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2025 中考数学专项复习 有理数本章测试第一章 有理数单

元测试卷(含答案) (2)七年级数学第一章测试卷

(时间:90分钟   总分:120分)

一、选择题:(每题 2分,共 30分)

1.下列说法正确的是(   )

  A.所有的整数都是正数   B.不是正数的数一定是负数

  C.0不是最小的有理数    D.正有理数包括整数和分数

2. 
1
2
的相反数的绝对值是(   )

  A.-
1
2

     B.2             C.-2             D.
1
2

3.有理数 a、b在数轴上的位置如图所示,那么下列式子中成立的是(   )

  A.a>b          B.a<b           C.ab>0         D. 0a
b



4.在数轴上,原点及原点右边的点表示的数是(   )

  A.正数        B.负数    C.非正数      D.非负数

5.如果一个有理数的绝对值是正数,那么这个数必定是(   )

  A.是正数       B.不是 0       C.是负数       D.以上都不对

6.下列各组数中,不是互为相反意义的量的是(   )

  A.收入 200元与支出 20元    B.上升 10米和下降 7米

  C.超过 0.05mm与不足 0.03m  D.增大 2岁与减少 2升

7.下列说法正确的是(   )

  A.-a一定是负数; B.│a│一定是正数; C.│a│一定不是负数; D.-│a│一定是负数

8.如果一个数的平方等于它的倒数,那么这个数一定是(   )

  A.0     B.1     C.-1     D.±1

9.如果两个有理数的和除以它们的积,所得的商为零,那么,这两个有理数(  )

  A.互为相反数但不等于零;  B.互为倒数;  C.有一个等于零;  D.都等于零

10.若 0<m<1,m、m2、
1
m

 的大小关系是(   )

  A.m<m2<
1
m

;          B.m2<m<
1
m

;     C.
1
m

<m<m2;      D.
1
m

<m2<m

11.4604608取近似值,保留三个有效数字,结果是(   )

  A.4.60×106       B.4600000;      C.4.61×106       D.4.605×106

12.下列各项判断正确的是(   )

  A.a+b一定大于 a-b; B.若-ab<0,则 a、b异号; C.若 a3=b3,则 a=b; D.若 a2=b2,则 a=b

13.下列运算正确的是(   )



  A.-22÷(-2)2=1;           B. 
31 12 8

3 27
    
 

  C.
1 35 25
3 5

             D. 
1 33 ( 3.25) 6 3.25 32.5
4 4

     

14.若 a=-2×32,b=(-2×3)2,c=-(2×)2,则下列大小关系中正确的是(   )

  A.a>b>0      B.b>c>a;         C.b>a>c      D.c>a>b

15.若│x│=2,│y│=3,则│x+y│的值为(   )

  A.5       B.-5      C.5或 1      D.以上都不对

二、填空题:(每空 2分,共 30分)

16.某地气温不稳定,开始是 6℃,一会儿升高 4℃,再过一会儿又下降 11℃, 这时气温是__.

17.一个数的相反数的倒数是
11
3

 ,这个数是________.

18.数轴上到原点的距离是 3个单位长度的点表示的数是______.

19.-2的 4次幂是______,144是____________的平方数.

20.若│-a│=5,则 a=________.           21.若 ab>0,bc<0,则 ac________0.

22.绝对值小于 5的所有的整数的和_______.

23.用科学记数法表示 13040000 应记作_______________________,若保留 3 个有效数字, 

则近似值为__________.

24.若│x-1│+(y+2)2=0,则 x-y=___________;      25.(-5)×
14
5

  
 

=_________.

26. 3 12
7 7

   
 

=___________;                   27. 
1 564 3
5 8

   =___________.

28. 2 212 8 ( 2)
2

       
 

=_______.

三、解答题:(共 60分)

29.列式计算(每题 5分,共 10分)

  (1)-4、-5、+7三个数的和比这三个数绝对值的和小多少?

  (2)从-1中减去
5 7 3, ,

12 8 4
   的和,所得的差是多少?
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